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1 Exercice :(5points)

PartieI

Pour chacune des questions suivantes cocher la ou les bonne(s) réponse(s)

1- soit ("n) une suite arithmétique depremier terme Uc. — —3 et de raisonr tel que

Ul3 = 35

| | U21 = 41 | |U21 = 39 | |r = 2

2 - soit «o une suite réelle telle que Un — 2 ; pour tout n G M

ÿ (Vjune suite arithmétique depremier terme Uc, — 2 et de raison r — 0.

ÿ (Vjune suite arithmétique depremier terme Uc, — 2 et de raisonr — 1.

3 - On considère l'équation (E) :3x" — 4x — 7 = 0

ÿ (£) admet deux racines distinctes de mêmes signes.

ÿ r;*3;ti— Ax — 1<0 équivaut à x G

Partie II

Répondre par « vrai » ou «faux » aux assertions suivantes :

1- Dans leplan muni du repère orthonormé (O ; i ;j ) on considère lespoints

A(2il);B(3 ;4) etC{-2; -11).

a - Lespoints A ;B et C sont alignés.

b - Les vecteurs AB et AC sont orthogonaux

c - Pour toutpoint M on a :—BMA — MC — 4MB = 0.

2 - O est le centre de gravité d'un triangleEFG.

a- ÏÏE -ÔF-ÔG = O

b -pour toutpointMduplan on a :ME+MF+MG = 3MO
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2eme EXERCICE: (9points)

On les expressions suivantes :A(x) — ï' — x — 6 et B(x) — 2% 2 — 3x -f 4

1) a) Résoudre dans K:.4(V) = 0;puis dresser le tableau de signe de l'expression A(x)

b) Préciser laposition du réel1par rapport aux racines de A(x) = 0

c) Déduire l'ensemble des solutions de l'équation xA +x" — 6 = 0

2) a) Montrer que : B(x) > 0 pour tout réelx

b) Onpose fix') = ÿjBÿ

c) Déterminer l'ensemble des réels x pour lesquels f{x) est bien définie

d) Déduire des questionsprécédentes l'ensemble des solutions de l'inéquation-. f(x) > 0.

3) Résoudre dans K:fiB(x) > |jc — 2 1 ,puis fiB(x) > x — 2 .

3eme EXERCICE: (6points)

(On ne demandepas defaire unefigure)

Soit ABCD un trapèze de bases [AB] et [CD],

Soient B et F les deuxpoints définis comme suit :

2FA - 5FE =0 et 3ËC -4~ËD = 0

1) Montrer que :AF = {ÿ/yÿAB et CE = {fjy)CD.

2) Soit G le milieu du segment [EF]

Montrer que :2CA — 5GB — 3GC — 4GD = 0

3) SoitMunpoint et uet v deux vecteurs tels que :

u = 2MA -5MB - 3MC + 4MB et v = 2MA - 5MB -3MC-4MB

a) Exprimeruenfonction de MG

b) Montrer que v = 7FE

c) Déterminer l'ensemble despointsMtel que :||u|| = ||ï>||
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Correction du devoir de synthèse N°1

1 Exercice PARTIEI

1- U2l = 39 etr = 2
2- On a Un = 2 pour tout n EN donc Un+1 = Un = 2 = U0

Donc Un+1— Un — 0

Donc (Un) est une suite arithmétique de raison r = 0 et de Ie' terme U0 = 2
3- On considère l'équation (E) :3x2 + 4x — 7 = 0

On a 3 x (—7) < 0 Donc (E) admet deux racines et de signes contraires

D'où la lere réponse estfausse, ilreste à vérifier la 2e""'
On résout l'équation (E).On remarque que 3 + 4 — 7 = 0 donc 1est racine

et la 2eme racine est égale à (—V3) -ÿe tableau de signe de 3x2 + 4x — 7

est le suivant :
-7

-00 /:3 +00

3x2 + 4x — 7 +

D'après le tableau en déduit : 3x2 + 4x — 7 < 0 équivaut à x G [ ;l]
PartieII

On a : v4Z?(g) etAC(_*2) AC = -4AB d'où lespoints A ;B et C sont

alignés, etpar suite a) vrai et de vins la réponse b) est fausse

çf-SMA + MC + 4MB = -5MA + (MA + AC) + 4(MA +AB)

D'où la réponse c) vrai

= (-5MA + SMÀ) +AC + 4AB = 0
s

ÏÏ
'

Car AC = —4AB

2- a) vrai (voir cours), b) vrai, ilsuffit d'introduire lepoint 0 et utiliser la relation de
CHASLES.

2eme Exercice :

1) a) On a A(x) = x2 +x — 6 , A(x) = 0 équivaut à x2 + x — 6 = 0

On remarque que la somme (resp :somme alternée) des coefficients est non nulle

Donc ilfaut calculer le discriminant A = 1— 4 x (—6) = 25 = 52 > 0

Donc les racines sont :x1 = ~~~ = 2 et x2 =
1

= — 3

ainsi = {—3 ;2).Donc le tableau de signe est le suivant :

-00 -3 +00

x2 + x — 6 + - +
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b) évident que —3 < 1< 2. c) (*) : x4 + x2 — 6 = 0 équivaut à (x2)2 + x2 — 6 = 0

Onpose y = x2 donc x4 + x2 — 6 = 0 équivaut à y2 +y — 6 = 0

D'après 1) a) on déduit que les racines de à y2 +y — 6 = 0 sont —3 et 2

Mais y = x2 > 0 donc on conserve que la solutionpositive. D'oùy = 2

Donc x2 — 2 ç-ci-d. dire x = a/2 ou x — —a/2. Ilen résulte SÿV = {—a/2 ; a/2}

2)a) Montrons que : B(x) > 0pour tout réelx

On a B(x) = 2x2 — 3x + 4. Résolvons l'équation B{x) = 2x2 — 3x + 4 = 0

On remarque que la somme (resp :somme alternée) des coefficients est non nulle

Donc ilfaut calculer le discriminant A = 9 — 4x2x4 = 9 — 16 = —7<0

Donc B(x) garde un signe constant qui est celui de 2 , d'où fi(x) > 0pour tout réelx

b) /(x) est bien définies ssi B(x) =£ 0 or B(x) > 0 pour tout réelx

donc / (x) est bien définies ssi x G M

c) Puisque B(x) > 0 alors le signe de /(x) est celui de A(x)

Donc /(x) > 0 équivaut à A(x) > 0 équivaut à x G ]—oo; —3] U [2,+oo[

3) Vëôô>lx — 2| équivaut à fî(x) > (x — 2)2
équivaut à 2x2 — 3x + 4 > x2 — 4x + 4

équivaut à x2 + x > 0 équivaut à x(x + 1) > 0

on dresse le tableau de signe

X + 1 - + +
X - - +

Signe duproduit + - +
Don c yjfî(x) > |x — 2 1 équivaut à ]—oo, — 1[ u ]0; +co[

*) Pour l'inéquation -Jfi(x) > x — 2 ,on distingue 2 cas :* si x — 2 > 0 alors

l'ensemble des solutions est :]—oo, — 1[u ]0; +oo[ ,*si x — 2 < 0 alors l'ensemble
des solutions est M

Conclusions :l'ensemble des solutions est :]—oo, — 1[ u ]0; +oo[


